



■聯儲局今日議息。圖為主席伯南克。資料圖片

聯儲局量寬料不變 美股早段升167點

美國紐約聯儲銀行製造業指數本月升至7.84，好過預期，加上市場觀望聯儲局議息會議維持量寬不變，美股昨早段高開。道瓊斯工業平均指數早段報15,238點，升167點；標準普爾500指數報1,635點，升9點；納斯達克綜合指數報3,458點，升35點。

歐股造好。英國富時100指數中段報6,343點，升35點；法國CAC指數報3,868點，升63點；德國DAX指數報8,245點，升117點。

今議息 聚焦增長預期

聯儲局今日起召開一連兩日議息會議，投資者普遍認為調整目前每月850億美元(約6,596億港元)買債計劃的可能性不大，令焦點落在局方對經濟增長最新預期。分析指，預測將有效反映聯儲局對經濟前景所持態度，若數據傾向樂觀，或意味局方今年稍後開

始退市。聯儲局今年3月預測經濟今明兩年分別增長2.6%和3.2%，均較經濟學家平均預測的2.3%和2.8%樂觀。經濟學家普遍預期，在削支和加稅下，美國經濟增長率在第二季度將由上季的2.4%降至1.9%，意味下半年必須加速才能追上聯儲局預期。法國巴黎銀行經濟學家科羅納多認為，聯儲局要在經濟展現增長勢頭才退市，估計今年12月才開始削減買債規模。

債息有望再回落

另邊廂，美債息率上週小幅回落，分析指這反映投資者重新審視聯儲局退市策略，認為局方未來表現不如投資者所想般進取，債息有望進一步回落。

■路透社/法新社/《華爾街日報》/彭博通訊社

■市場預料聯儲局量寬規模不變。圖為華盛頓職員印美鈔。資料圖片

被指嫌煩無話可說 日外交遭重挫

奧巴馬取消會見安倍

八國集團(G8)峰會昨日在英國北愛爾蘭舉行，日本首相安倍晉三原定在當地與美國總統奧巴馬舉行雙邊會談，但峰會前夕日本政府突然表示，由於雙方認為與他國首腦會談更重要，故臨時取消日美首腦會談。有評論認為，奧巴馬臨時取消會面顯示對安倍「再無話可說」，對安倍內閣的外交將構成重大打擊。有日媒更認為，奧巴馬開始對安倍感到厭煩，令美日關係前景蒙上陰霾。

安倍上週曾致電奧巴馬，希望成為重點。日媒指出，日本股市近日大幅波動，令外界開始對「安倍經濟學」起疑，安倍如何向各國首腦推銷「安倍經濟學」備受關注。

日媒：安倍拉攏東歐制華

安倍上週六抵達波蘭首都華沙，相繼與波蘭、捷克、斯洛伐克和匈牙利四個東歐國家首腦舉行雙邊會談和五國峰會，並在會後發表聯合聲明，將加強與四國在保安、能源和經濟領域合作。日媒評論指，中國前總理溫家寶去年4月到訪波蘭，並為東歐帶來巨額投資，安倍此舉是以能源技術優勢拉攏東歐國家，抗衡中國。

共同社報道，安倍昨晚在華沙向媒體透露，有意在下月參議院選舉

後召集贊成修憲的各黨派國會議員，爭取獲得修憲必須的2/3支持票，屆時將討論是否修改規定修憲門檻的日本憲法第96條等問題。

■路透社/共同社/日本《產經新聞》/《日本經濟新聞》/英國廣播公司



■(左起)奧巴馬、卡梅倫和德國總理默克爾在G8峰會會晤。路透社

共同社報道，安倍昨晚在華沙向媒體透露，有意在下月參議院選舉

北愛首出動無人機監控G8

八國集團(G8)峰會昨日在北愛爾蘭召開。為確保各國領袖安全，當地警方首次出動無人偵察機，監視示威遊行及恐襲威脅。保安行動總指揮芬利強調，今次出動的無人機，與美軍在阿富汗及巴基斯坦使用、能發射導彈的型號不同，暗示不會構成危險。



■英國無人機

他形容，執行任務的無人機類似「大型模型機」，電池每次只提供數小時動力，故當局特意準備了3架，確保全天候待命。

■美聯社

捷克總理辭職 緋聞女友竊聽前妻

捷克總理內恰斯屬下多名官員近日涉嫌貪污濫權，其助手兼緋聞女友納維娃更被控竊聽內恰斯的前妻。在各方壓力下，內恰斯前晚宣布辭職，昨日再辭任執政公民民主黨主席。分析認為，事件進一步打擊捷克少數聯盟政府威望，即使不提前大選，明年選情亦不樂觀。



■捷克總理內恰斯

2010年上台的內恰斯表示，意識到個人生活成為黨和政府的負擔，須承擔責任，昨向總統澤曼呈辭，並解散政府。他強調自己無辜，指公民民主黨嘗試組成新政府繼續管治，直至明年5月大選。

捷克警方上週三突擊搜查總理辦公室、國防部等機關，拘捕48歲的總理辦公室主任納維娃等8名官員，搜出1.5億捷克克朗(約6,043萬港元)現金、10公斤金條和大量文件。

■法新社/美聯社/路透社



■緋聞女友納維娃

加市長涉貪被捕年內第二人

貪腐醜聞纏身的加拿大蒙特利爾市市長阿普勒鮑姆，昨日在家中被捕，將被反貪小組UPAC問話。前市議員賽德爾及CDN-NDG區前主管比松同涉案被捕，阿普勒鮑姆曾擔任CDN-NDG首長達10年。

UPAC在2月大舉搜查蒙特利爾市政廳，以及另外8個地點，包括多個地區的辦公室，成功蒐集欺詐及違反誠信的證據。

蒙特利爾過去一年多以來受貪腐醜聞籠罩，前市長譚保利去年11月因捲入涉及黑幫的貪污案而下台。曾任職地產經紀的阿普勒鮑姆獲選接任，成為蒙特利爾逾百年來首位操英語的市長。

■美聯社/法新社/AsiaOne網站

18歲女徹夜被姦 開山刀斬獸父頭

巴布亞新幾內亞一名獸父上週二在寓所做夜強姦18歲女兒，翌日早上欲再施暴時，被女兒用開山刀斬首。社區領袖拒絕交出受害女子，認為獸父死不足惜。

該名約40多歲的父親當日趁妻子及其他子女外出探親，在家多次強姦受害人，她不堪受辱，拿起開山刀殺死父親。

■法新社

爭用健身室 奧巴馬贏普京

美國總統奧巴馬與俄羅斯總統普京在多項國際議題上立場南轅北轍，沒想到在八國集團(G8)峰會首次交鋒，竟為爭用健身室。普京爭輸後改到戶外游早水，但知情者稱，其實普京希望凸顯奧巴馬「弱不禁風」。

兩人入住酒店後，不約而同提出使用健身室，由於奧巴馬首先要求，因此得以使用，普京則改到附近湖泊晨泳。前蘇聯國家情報局(KGB)出身的普京雖是耳順之年，身體仍十分強壯，早前被拍到冰天雪地西伯利亞河邊赤身釣魚。

■英國《太陽報》

普京：敘反對派食人 西方不應支援

敘利亞局勢是G8峰會焦點之一，美國總統奧巴馬將游說俄羅斯總統普京放棄支持敘利亞總統巴沙爾。然而，普京會前態度強硬，指西方國家不應向殺敵吃人肉的敘反對派提供武器支援。

美國上週聲稱證實敘軍用沙林毒氣，超越不能使用化武的「紅線」，故決定向反對派提供武器，並可能在敘國部分地區設立禁飛區，令俄國不滿。普京前日會晤英國首相卡梅倫後，在記者會上嚴厲批評西方支持反對派，「那些人(敘反對派)當眾在鏡頭前割腕並吃掉腸臟」。

這是你想提供武器的人嗎？若這樣做，便與歐洲數百年來宣揚的人道價值背道而馳。」

卡梅倫試圖淡化俄國與西方的分歧，表示若彼此目標一致，希望結束敘國衝突，讓敘國人民決定由誰管治，可望收窄分歧。

奧巴馬前晚啟程前往英國出席峰會，預料在敘國問題上面臨艱巨任務，尤其美俄早前建議召開國際和平會議謀求結束敘國衝突的計劃，或因華府支援反對派受阻。

■路透社/法新社/美聯社

日使館經費縮水 氣勢輸華

日本駐外使領館經費近年不斷縮水，不僅令外事酒會質素打折扣，有外務省高官更慨嘆，隨着中國國際影響力日增，日本在氣勢上已輸一仗。但有經濟事務官員指，酒會質素不能與外交實力相提並論。

日本外相岸田文雄早前承認，駐外使館經費過去10年縮減40%，為慶祝天皇生日舉辦的酒會質素亦大不如前。執政

自民黨官員表示，有時食物質素極差，勉強舉辦毫無意義。

駐中東的日本外交官批評，酒會經費連天婦羅都買不起。駐南非外交官則指，使館所在大樓經常斷電，租戶龍蛇混雜，當步出使館便有擦鞋匠前來兜生意。相比之下，中國外交設施質素好得多，近年不斷建造新使館。有日本高官感嘆中日之間出現了「氣勢鴻溝」。

■法新社

收禮羅生門 普京陷偷戒指風波

普京「偷」戒指？著名美式足球隊新英格蘭愛國者的班主克拉夫特，2005年訪問俄羅斯時，向俄總統普京送贈一枚超級碗冠軍戒指，價值至少2.5萬美元(約19.4萬港元)。事隔8年，他突然公開表示，當時只是

把戒指給普京看，但對方逕自放進口袋，暗指普京「偷戒」，但普京發言人強調戒指是克拉夫特所送。

克拉夫特曾希望華府幫他取回戒指，但白宮勸他當送禮物給普京，以免影響美俄關係。克拉夫特發言人則說，克拉夫特只是開玩笑。

■美聯社/路透社/美國有線新聞網絡



■克拉夫特(左)2005年送戒指給普京。中間為新聞集團主席梅鐸。網上圖片